各政風機構結合周邊資源 深植基層多元化宣導廉政

【本刊訊】中央、地方政風機構結合在地力量,宣導廉政。公平交易委員會日前邀請臺北地檢署主任檢察官江林達,蒞臨演講貪瀆案例分析與解說政風專題講座。該會此次辦理政風專題演講,除有效強化同仁廉潔觀念外,並提醒公務員申領小額補貼款項時,應秉持領所當領、拿所當拿之正確法律認知觀念,避免因一時疏忽而誤觸法網。本次專題演講邀請中央聯合辦公大樓進駐機關人員共襄盛舉,讓參與人員能充分瞭解不當領受小額補貼款項之相關行政或刑事責任。

勞動基金運用局為使同仁執行公務時能依法行政、廉潔自持,並強化對於廉政倫理之認識,日前邀請國家通訊傳播委員會政風處科長李志強講授公務員利益迴避觀念及相關法令,藉由議題宣導、公務員職場上常見違法態樣及結合公職人員利益衝突迴避法相關案例解析等,深入淺出介紹,有效深化同仁對廉政觀念之建立。

財政部南區國稅局日前舉辦104年 度與中間業者廉政座談會,邀請轄內 記帳士、記帳及報稅代理業務人等中 間業者及該局同仁約70人與會,座談 會除講授廉政法紀專題宣講課程,並 與業者進行雙向溝通,籲請稅務中間 業者恪守政商互動倫理、落實業者自 律規範,共同維護廉潔政風。

桃園市政府結合法務部廉政署及教育部辦理104年全國高中誠信研習營活動,日前在國家教育研究院三峽總院區舉行,經甄選來自全國公私立高中職學生熱情參與。始業式中,法務部廉政署副署長楊石金及桃園市政府教育局主任秘書賴銀奎致詞勉勵學子培養誠實信用的道德觀,具備良好的品德教育才是鞏固廉潔政府的基石。三天研習課程主軸以誠信教育、公民行動貫穿,邀請師大李琪明教授、劉秀嫚副教授及體大蔡昕璋講師授課,

穿插竊電、食安等多元公民議題。

高雄市政府新聞局政風室日前結合 市府地政局、工務局等政風機構共同 辦理公務員申領小額補貼款項法紀教 育專題演講,特邀高雄地檢署主任檢 察官王啟明擔任講座,講授內容以公 務員詐領小額補貼款項之案例類型, 說明相關法令規定並探討個案違法性 等議題,獲得現場同仁一致好評。

臺中市清水區公所政風室結合2015 臺中市清水逍遙音樂町活動設攤,辦理廉政宣導活動,宣導廉潔理念;區 長劉振榮於活動現場呼籲民眾,廉能 是政府的核心價值,貪腐足以摧毀政 府形象,公務員應堅持廉潔,拒絕貪 腐。該公所政風室精心設計有獎徵答 遊戲,引領民眾建立廉政觀念。

財政部中區國稅局政風室為積極行銷廉能辦稅理念,強化各項廉政措施及深化防貪作為,結合財政部104年統一發票盃路跑活動,於雲林古坑綠色隧道景觀公園,辦理廉政宣導活動。會場設置廉政宣導攤位,民眾捐贈實體或電子發票,即可參加廉政拼拼樂及廉政大聲公活動;另以廉政知識舉辦有獎徵答,民眾熱烈搶答。

新北市新莊區公所政風室日前邀請 新北地檢署檢察官劉文瀚擔任講座, 面對面傳達廉政法紀觀念。本次講習 內容特別著重於公務員申領小額款 項、圖利與便民及貪瀆案例說明。本 次講習參訓人員除公所同仁外,政風 室特邀請新莊區內里長、地政、戶政 事務所、清潔隊人員參加,希望透過本次深入簡出的案例說明,能加深同仁正確的廉政觀念。講習同時實施問卷調查,除針對各項廉政問題進行統計分析外,並設有學習自我評量問項,以瞭解參訓人員本次學習效果。

遊湖縣政府公共車船管理處政風室 為提升民眾對防貪、反貪的認同與支持,強化民眾對於廉能政府的認知, 並因應105年選舉反賄選乾淨選舉主 題,日前假縣府廣場配合愛上澎湖-藝遊味盡嘉年華會活動,舉辦社會參 與廉政宣導活動,透過有獎徵答方 式,辦理廉政、反賄選宣導。

雲林第二監獄政風室為強化機關同仁法治觀念,由典獄長吳承鴻擔任主持人,邀請雲林地檢署檢察長鄭銘謙擔任講座,講授廉政倫理-公務員申領小額款項專案宣導課程。本次演講透過實際案例分享、相關法條分析與有獎徵答等多元方式,使聽講人寓教於樂,學習正確法治觀念,鄭檢察長亦重申勿以惡小而為之重要觀念。

宜蘭縣頭城鎮公所舉辦頭城海洋文 化觀光季-2015音浪頭城,該公所政 風室假烏石港港澳沙灘,結合宜蘭地 區中央政風機構及縣府所屬政風機 構,聯合設置宣導攤位,辦理廉政闖 關遊戲、有獎徵答、問卷調查、全民 反貪腐連署等社會參與及反賄選宣 導,與民眾進行雙向互動,以強化民 眾反貪及反賄意識,營造全民貪污零 容忍之共識及全民反賄選之氛圍。

彰化分署替代役男關懷獨居老人

【本刊訊】為讓獨居阿公阿嬤提前感受溫馨祖父母節,法務部行政執行署

彰化分署日前舉辦役男關懷阿公阿嬤 及協助居家環境清潔活動,由分署長 郭棋湧率領6位替代役男,與華山基金 會社工員,前往彰化縣伸港鄉海尾及 什股村,主動關懷村中獨居長者,協 助長者清理居家及周邊環境。

